SCUOLA PRIMARIA DI PIADENA DRIZZONA
CLASSI QUARTE

Ciao bambine e bambini!
MATEMATICA

Per terminare vi lascio degli esercizi di ripasso.
Come sempre ricopiate sul quaderno quello che io scrivo in STAMPATO.
LE FRAZIONI DECIMALI E | NUMERI DECIMALI

Questo ¢ il link con la lezione sull’argomento
https://drive.google.com/file/d/1XbkflpiVhC8SLZ3XjcV eftQNJhsGJOo/view?usp=sharing

1. TRASFORMA LE FRAZIONI DECIMALI IN NUMERI DECIMALI. ATTENZIONE ClI SONO DUE
FRAZIONI CHE NON SONO FRAZIONI DECIMALI: CIRCONDALE , NON SI POSSONO

TRASFORMARE
51 38 10 17 8 1 125 72 5 5 35 500 3
10 10 100 7 10 100 1000 1000 1000 15 1000 10 100 100

Controlla e correggi

* 0432t-51 38 _038 .17 2 -008 —=0,001
10 10 100 10 100 1000

125 9125 X :o,o7z®i =0,005 2=35 2X-5 2 003
1000 1000 1000 10 100 100

2. TRASFORMA | NUMERI DECIMALI IN FRAZIONI

1,2 0,09 345 3,67 4,789 0,12 43,86 0,05 0,006 0,3

Controlla e correggi

1'2 = E 0'09= i 34’5 = ﬁ 3’67 = ﬁ 4’789= @ 0[12: £ 43'86: ﬁ

10 100 10 100 1000 100 100
0,05-— 0,006 —— 0,3= =
100 1000 10

CONFRONTARE NUMERI DECIMALI

Questo e il link con la lezione fatta sui numeri decimali

https://drive.google.com/file/d/1QzBCH5fKoDUONO3UPCM2nkAHovClgfGi/view?usp=sharing



https://drive.google.com/file/d/1XbkflpiVhC8SLZ3XjcV_eftQNJhsGJ0o/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1QzBCH5fKoDUONO3UPCM2nkAHovCIqfGi/view?usp=sharing

CONFRONTA E METTI IL SEGNO

78,1 53,679
5,89 7,2
3,45 3,450
1,23 1,34
46,6 46,8
3,26 3,260

Controlla e correggi
78,1 > 53,679
589 < 7,2
3,45 = 3,450
1,23 < 1,34
46,6 < 46,8
3,26 = 3,260

34,5 3,456
2,78 27,1
12,5 13
0,54 1
3,5 3,231
5,4 5,561
34,5 > 3,456
2,78 < 27,1
125 < 13
054 < 1
35 > 3,231
54 < 5,561

3. TRASCRIVI, POl METTI IN ORDINE CRESCENTE (MANDAMI LA FOTO)
1,234 1,6 12 4,123 4,200 4,19 4,5
4. TRASCRIVI POl METTI IN ORDINE DECRESCENTE (MANDAMI LA FOTO

125,67 12,567 1,256 25

5. ESEGUI LE EQUIVALENZE (mandami la foto)

0,789

Puoi aiutarti usando la striscia- virgola e la tabella

34,7 m= dam

0,56 Kg= dag
34,7m= dm 6Mg=  hg
57hm= km 5690 mg= dg
5378 mm= dam 876,1g= kg

45,8dl= ml
5hl = I
0,451= ml
65dal=  hl

MOLTIPLICAZIONI E DIVISIONI PER 10 100 1000

6. Completa

47 x 10 =470
58x10 =
9x10=

23 x10=

340 X10 =
31x10=

6 x100 = 600
78 x 100=

21 x 100=

67 x 100=
120 X 100=
9 x 100=

3 x1000 = 3000
48 x 1000=

61 x 1000=

167 x 1000=
640 X 1000=

2 x 1000=




590:10=59
800 : 10=
340 :10=
4000 :10 =

Controlla e correggi

500:100=5
1800 : 100=
31400 :100=
4000 :100=

47 x 10 =470
58 x 10 =580

9 x 10=90

23 x10=230
340 X10 =3 400
31x10=310

590:10=59
800 : 10=80
340 :10=34
4000 :10 =400

5000 : 1000=5
78000 : 1000=
34000 :1000=

98000 :1000 =

6 x100 = 600

78 x 100=7 800
21x100=2100

67 x 100=6 700
120 X 100= 12 000
9 x 100= 900

3 x1000 = 3 000

48 x 1000= 48 000
61 x 1000= 61 000
167 x 1000=167 000
640 X 1000=640 000
2 x 1000=2 000

500:100=5
1800 :100=18
31400 :100=314
4000 :100=40

5000 : 1000=5

78000 : 1000=78
34000 :1000=34
98000 :1000 =98

PROBLEMI (mandami la foto)

7. UN ATLETA PER ALLENARSI PERCORRE 13 VOLTE UNA PISCINA LUNGA 25m.
PER QUANTI CHILOMETRI NUOTA?
8. (per le tue capacita da supermatematico: disegna e ragiona bene)

MICHELA PER REALIZZARE UN POSTER HA RITAGLIATO DUE FOGLI QUADRATI
UGUALI CON IL LATO CHE MISURA 17 cm. LI ATTACCA TRA LORO, UNO VICINO
ALL’ALTRO. QUANTO MISURA IL PERIMETRO DELLA FIGURA? CHE FIGURA SI

OTTIENE?




Ciao Bambini... questi sono gli ultimi compiti:

STORIA

Studiate pag. 90 e 91.

Eseguite il “dentro il testo” di pag. 91 (inviatemi il lavoro) e copiate lo schema eseguendolo come
spiegato nella lezione.

RELIGIONE

erano

divinita principale

adoravano anche

luoghi di culto




FINE CIVILTA’ CRETESI

causato da un elemento amico

nel 1630 a.C. arrivo

causo

cio rallento

Indebolita, venne attaccata da:

Nel 1450 a.C. gli invasori




INGLESE

Eseguite I'esercizio 7 a pag. 52 e 9 a pag. 53. Inviatemi i compiti.

Un abbraccio grande.





